

赴匈牙利购买芯片中圈套

两名中国人遭美国特工诱捕

本报综合消息 据《法制日报》报道,记者10月24日从权威人士处获悉:9月2日,匈牙利布达佩斯城市法院判决对两名中国公民宪宏伟和李礼临时逮捕,声明引渡条件成立。目前看来,两人被引渡至美国似乎已成定局。

据了解,2008年底,中国公民宪宏伟从网上看到了英国航空航天公司(BAE)销售

的一款PROM芯片产品,这款芯片性能先进,是存储器件替代品。2009年4月,宪宏伟开始与BAE经销商HTI公司负责人Malcolm Lee通过电子邮件和越洋电话进行联系。2009年10月,宪宏伟与Malcolm Lee在网上谈成40片PROM芯片的采购意向,随后通过电汇支付了第一笔预付款近2万美元。2010年5月, Malcolm Lee主动提出

在匈牙利交货,称匈牙利是其亚洲交易的基地。他还要求必须与宪宏伟亲自会面,任何第三方都不见,如果宪宏伟不去匈牙利,他就断绝合作。

2010年9月1日早晨6点半左右,宪宏伟和他的同伴李礼乘飞机抵达匈牙利首都布达佩斯,让他们万万没有想到的是,在机场,他们还没入海关,便被匈牙利警方

逮捕。

在法庭未通知中国大使馆的情况下,庭审开始了。主审法官称,PROM芯片是由一家美国制造商生产的抗辐射可编程的只读存储芯片,可用于军事以及高辐射环境的宇航系统,例如外太空。这一产品列在美国国防物品清单及武器限制出口清单和ITAR(国际武器交易规章)中。宪宏伟和李礼这才知道

一直在跟他们交易的Malcolm Lee是美国的卧底特工。

宪宏伟和李礼开始并不知道这种产品列入武器限制出口清单中,虽然后来卧底特工告诉他们需要出口许可证,但也一直保证可以帮助他们解决这个问题,宪宏伟和李礼就这样中了圈套。

诱捕地点为何选择匈牙

利?业内人士分析,匈牙利的引渡制度是最宽松的,引渡条件也是最简单的,由此可以看出,此次诱捕行为是精心计划好的。

在国际刑法专家、北京师范大学刑事法律科学研究院黄风教授看来,正是美国和匈牙利对司法正当程序的严重违反,使得两名中国公民处于任人宰割的境地。



eBay网站前总裁投1.4亿竞选州长

竞选广告声势浩大
甚至包括广东话电视节目



本报综合消息 据英国《泰晤士报》25日报道,为竞选美国加利福尼亚州州长一职,全球最大电子商务网站eBay前任总裁、共和党人梅格·惠特曼已经投入1.4亿美元巨资,创下美国历史上除总统竞选外最高的竞选费用纪录。

惠特曼在2008年之前执掌eBay。在她的任期中,eBay成功跻身《财富》杂志世界500强企业,而惠特曼的身家也突破了10亿美元。

迄今为止,财大气粗的惠特曼竞选团队共播放了8万余条电视广告,仅此一项花费就高达8000万美元,其内容涵盖西班牙语、汉语普通话甚至广东话节目。

除此以外,铺天盖地的竞选广告让人目不暇接:邮件广告、宣传册、互联网广告、户外广告牌,甚至手机短信……遍布大街小巷的广告都在传递同样一个信息:惠特曼州长。

正所谓物极必反,声势过于浩大的竞选活动引起了一些自由选民的反感,他们宣称惠特曼的广告已经“严重影响了民众的生活”,所以他们决定转而把票投给她的对手。

加州现任州长施瓦辛格今年将不能继续参选州长一职,因为根据该州法律的规定,州长最多可连任一届。因为施瓦辛格执政时领导经济工作不力,民众对他的支持率不断走低,有分析人士指出,选民可能因此而欢迎惠特曼当选。

如果惠特曼成功接替前好莱坞影星施瓦辛格成为州长,那么加州的权力将完成“从好莱坞到硅谷”的传递。据《中国日报》



“牛奶炸弹”袭击神殿

据当地电视台报道,巴基斯坦东部城市巴格伯登的一座神殿25日早晨遭炸弹袭击,目前已造成至少8人死亡、20人受伤。图为爆炸现场。

警方说,当时一辆停在巴巴·法里德神殿东门的摩托车突然发生爆炸。目击者说,两名不明身份的男子把这辆平时用来送牛奶的摩托车停在了神殿门口,炸弹应该是藏在盛牛奶的罐子里。新华社发

韩国教师联盟指定“独岛日”

以强化学生对该岛屿主权的认识

新华社专电 韩国教师联盟25日宣布,指定每年10月25日为“独岛日”,以强化韩国学生对该座岛屿主权的认识。首尔黑石小学、京畿道丰阳小学等学校的学生当天参加“独岛日公开课”。

韩国教师联盟代表全国50万教师。这一组织发表声明说:“由

于担心会与日方发生外交纠纷,韩国政府一直推迟宣布设定‘独岛日’。日方宣称拥有独岛主权,而韩国政府没有作出强硬回应,这令人遗憾。”“日本必须收回其拥有独岛主权的言论并为之忏悔。”

韩国联合通讯社报道,首个民间“独岛日”当天,韩国4所小学

举行有关独岛知识的公开课。学生们唱有关独岛的歌曲,用描绘独岛风景的图画等装饰教室。

韩联社报道,日本部分网民在日本主要门户网站上发帖,谴责韩国教师联盟指定10月25日为“独岛日”的做法。

独岛(日本称竹岛)位于朝鲜

半岛东部海域,面积0.18平方公里,由韩国实际控制。韩日两国都宣布对这座岛拥有主权。

独岛归属问题一度引发日韩之间严重外交纠纷和民间对立。日本岛根县议会2005年3月通过条例,把每年2月22日定为“竹岛日”。

奥巴马下月访印 御厨随行防下毒

本报综合消息 据《印度时报》、《孟买镜报》等印度媒体报道,美国总统奥巴马将于11月初携夫人米歇尔访问印度,并在首站孟买逗留两天。为了保卫奥巴马,美国安保部门费尽心思:多达三四十名秘密特工先期“踩点”,并且包下奥巴马下榻的泰姬陵酒店所有570个房间。此外,为了防止食物中毒,奥巴马此行特意带上了白宫“御厨”。

分析人士指出,奥巴马此行意在重新界定美印关系,并把印度作为未来的“伙伴”,帮助印度崛起,借以牵制中国。(袁海)

印尼火山预警 提至最高级别



本报综合新华社消息 印度尼西亚火山监测机构25日将默拉皮火山喷发预警提升至最高级。负责火山观测的官员阿迪约诺说,火山监测机构已要求居住在山坡上的约一万民众立即撤离。

默拉皮火山位于中爪哇地区,最近一次喷发是2006年,造成两人死亡。1994年,默拉皮火山喷发造成60人死亡。1930年,默拉皮火山喷发曾造成1300多人丧生。

“它现在积蓄的能量超过2006年,”印尼火山学家苏罗诺说,“我们没有找到证据显示它会像1930年一样喷发,但存在这种可能。”

与印核能合作 让日本很为难

据新华社消息 印度总理曼莫汉·辛格24日开始访问日本,除与日方签署“全面经济伙伴关系协定”外,他的另一项重要任务是寻求推进两国民用核能合作谈判。按日本媒体说法,这一谈判让日本取舍两难:一边是经济利益,有利于日本摆脱经济低迷;一边是日本主张废除核武器,需要安抚核爆幸存者情绪。而印度抵触《全面禁止核试验条约》,不愿让步,也使谈判陷入僵局。